

# СОБЫТИЯ

---

В этом выпуске — о двух конференциях, которые состоялись в двух региональных отделениях на просторах ЕАРПП в июне 2022 года: десятая Межрегиональная психоаналитическая конференция в Москве «Сексуальное — место теорий психосексуального развития в современном психоанализе» и первая межрегиональная научно-практическая психоаналитическая конференция в Пензе «Зависимость в современном мире: взгляд психоаналитика».

Доклады, дискуссии, обсуждения в перерывах, новые знания, эмоции, общение — все, что мы успеваем жадно схватить за два дня бесконечного потока мыслей и чувств, потом долго «усваивается и переваривается» в нас на обратном пути домой и затем постепенно выветривается в будничной круговерти. Вернуться в творческую атмосферу конференций очень хочется, поэтому публикация докладов и обзоров секций так ценна.

Б.Еремин в ярком, эмоциональном докладе описал эволюцию понимания сексуальности от Фрейда к Биону, различие между классическим и кляйнианским взглядом на Эдипов комплекс, связь психосексуальности и телесности.

Виртуальная толпа в интерпретации группового аналитика А. Тимошкиной выглядела живой и вполне сексуальной, что соответствовало теме конференции. Коллективная психика функционирует, как вода, и те процессы, которые происходят в группе, это — буквально либидинозный танец, где мыслительные процессы — это эрогенные зоны, а групповое ревери сродни оргазму.

О судьбах психосексуального развития в последствии кумулятивной психической травмы синопсис О.Яковлевой. Клиническим материалом из практики психоаналитически ориентированных специалистов докладчики секции детского психоанализа проиллюстрировали работу Зигмунда Фрейда «Влечения и их судьбы».

От «фаллоса на крыльях» к идентичности: актуальный психоаналитический взгляд на проблему наркотической аддикции читайте в синопсисе Н.Мазаловой. О дефиците мужской идентичности, который компенсируется наркотиком, о зависимости от психоактивных веществ как патологии влечений рассказывается на основе клинических материалов докладчика К.Лемешко.

Здоровье зависит не столько от ингредиентов, а, скорее, от их адекватного сочетания в надлежащих пропорциях. Поэтому принцип золотого сечения так важен для психологического рождения индивидуума. Если гармония не случилась в установлении контакта индивида с внешним миром, формируются филобаты и окнофилы. Обо всем этом читайте синопсисе по докладу Е.Савичевой «Окнофилы и филобаты. Размышления о близости», написанном С.Терехиной.

